

3.1. «Речеведческие экспертизы» (руководитель Е. И. Галяшина), где обсуждались проблемы методического обеспечения лингвистических, фоноскопических, комплексных психолого-лингвистических экспертиз по делам, связанным с противодействием экстремизму, терроризму, коррупции и иным видам преступлений.

3.2. «Традиционные криминалистические экспертизы» (руководитель доцент кафедры судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), к. ю. н., доцент И. Н. Подволоцкий), где обсуждались проблемы судебной экспертизы документов, дактилоскопических, трасологических и других экспертиз.

3.3. «Судебно-медицинские, судебно-психиатрические и психологические экспертизы» (руководитель профессор кафедры судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), д. ю. н., к. м. н., профессор С. С. Самищенко), где особый интерес и активную дискуссию вызвало выступление директора Жезказганского филиала РГКП «Центр судебной медицины Министерства юстиции Республики Казахстан» К. С. Ибраевой и руководителя отдела этого Центра Ж. Н. Ахатова.

3.4. «Судебные инженерно-технические, экономические экспертизы, экспертизы веществ, материалов и изделий» (руководители доценты кафедры судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), к. ю. н. Г. П. Шамаев и к. э. н., доцент А. А. Савицкий), где были обсуждены актуальные проблемы взрыво- и пожарно-технических экспертиз, взаимосвязи транспортной трасологии и автотехнической экспертизы, судебной экспертизы электробытовой техники, автоматизации производства судебно-экспертных исследований морфологических признаков волос человека, судебной оценочной экспертизы.

Круглый стол с международным участием «КОНЦЕПТ НЕГОСУДАРСТВЕННОЙ СУДЕБНО-ЭКСПЕРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РУСЛЕ РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОГО ПРАВА»

6 апреля 2018 г. в рамках V Московского юридического форума состоялся круглый стол с международным участием «Концепт негосударственной судебно-экспертной деятельности в русле развития российского права», организованный Институтом судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) совместно с некоммерческим партнерством «Палата судебных экспертов имени Ю. Г. Корухова» (СудЭкс) в рамках V Московского юридического форума «Будущее российского права: концепты и социальные практики».

В рамках круглого стола обсуждались актуальные вопросы правового регулирования негосударственной судебно-экспертной деятельности, в том числе проблемы правового статуса негосударственных судебно-экспертных организа-

ций; правового статуса негосударственного судебного эксперта и профессиональных требований к нему; социальные практики формирования цивилизованного рынка в сфере негосударственной судебной экспертизы; проблемы развития системы обучения, сертификации и повышения квалификации негосударственных судебных экспертов; проблемы взаимодействия государственных и негосударственных судебно-экспертных организаций, а также вопросы унификации методического и информационного обеспечения государственной и негосударственной судебно-экспертной деятельности.

С докладами выступили ведущие специалисты в области судебной экспертологии и адвокатуры, в том числе Россинская Елена Рафаиловна — руководитель круглого стола, директор Института судебных экспертиз, заведующий кафедрой судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), д. ю. н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, почетный работник высшего профессионального образования РФ;

Киселев Сергей Евгеньевич — генеральный директор Палаты судебных экспертов имени Ю. Г. Корухова;

Ljiljana Trisic — Director of the agency for forensic and expert examinations. Free expert. Master degree candidate;

Галышина Елена Игоревна — заместитель заведующего кафедрой судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), д. ю. н., д. филол. н., профессор; Аминев Фарит Гизарович — профессор кафедры криминалистики Башкирского государственного университета, д. ю. н.; Хейфец Леонид Самойлович — председатель президиума коллегии адвокатов города Москвы «Чаадаев, Хейфец и партнеры»; Нестеров Анатолий Васильевич — профессор Российского университета дружбы народов, Российская таможенная академия, д. ю. н., профессор; Иванова Елена Вячеславовна — заведующий кафедрой криминалистики и уголовного процесса Государственного социально-гуманитарного университета, д. ю. н; Огорелков Игорь Витальевич — начальник отдела лингвистических исследований ГБУ «Московский исследовательский центр»; Дьяконова Оксана Геннадьевна — доцент, к. ю. н.; Кузьмин Станислав Борисович — старший преподаватель кафедры медицинского права Первого МГМУ имени И. М. Сеченова (Сеченовского университета) и другие специалисты (полный список выступающих — в программе круглого стола).

По окончании круглого стола состоялся мастер-класс для адвокатов, других практикующих юристов, преподавателей, аспирантов и магистрантов по теме: «Проблемы назначения и оценки результатов новых видов лингвистических экспертиз (экстремистских материалов,нейминга, рекламных текстов)», который провела профессор кафедры судебных экспертиз, д. ю. н., д. филол. н., профессор Галышина Елена Игоревна.

